

上半年郑州规模以上工业增加值增速位居省会城市第九

本报讯(记者 徐刚)记者从我市昨日召开的1至7月份工业经济运行分析暨工业企业深度治理工作推进会上获悉,上半年,全市规模以上工业增加值同比增长7.5%,增速较去年同期提高0.2个百分点。在9个国家中心城市中排名第三位,位居27个省会城市第九。

统计显示,上半年全市工业生产运行呈现五大特点。重点行业支撑有力。36个行业大类中有27个行业保持正增长,占比75%,其中有18个行业增速高于全市平均水平。专用设备制造业,非金属矿物制品业,有色金属冶炼和压延加工业,计算机、通信和其他电子设备制造业等四个行业增长态势较好,分

别同比增长23.9%、15.1%、11.8%、8.5%,合计拉动全市工业增长4.9个百分点,对全市工业增长贡献率达65.3%,有力支撑了全市工业经济平稳增长。

重点区域态势向好。全市10个县(市、区)工业增速高于全市平均水平,分区域看,六县市及上街区中,新郑、荥阳、巩义、上街、新密增速保持较好发展态势,增速均在8%以上;开发区中,航空港区、高新区分别增长9.5%、8.9%。

企业培育成效明显。66家工业龙头企业增长率为70%。其中明泰铝业产值增长78%,上汽增长55%,比克增长61%。海马汽

车、郑煤机、新昌铜业、安图生物、中车四方、新大方重工、遂成药业等企业增速均在30%以上。

动能转换持续加快。高技术产业增加值同比增长10.6%,拉动全市工业增长2.2个百分点,占全市规模以上工业增加值比重为15.2%,较上年同期提高3.2个百分点;战略性新兴产业同比增长12.6%,占全市规模以上工业增加值比重约20%;六大高载能行业占比下降至37.4%。同时新产品产量大幅增长,其中新能源汽车产量2.3万辆,同比增长44.5%,工业机器人增长91.5%。

工业投资快速增长。工业投资同比增长

14.6%,高于去年同期23.5个百分点,分别高于全国(3%)、全省(5.6%)平均水平11.6和9个百分点。就重大工业项目推进情况而言,2019年市属两级联动推进的546个重大工业项目,总投资3195.7亿元,年度计划投资808.1亿元。1至7月份,累计完成投资463.8亿元,占年度计划投资的57.4%。据介绍,当前工业增长压力较大,增长后劲不足,工业企业深度治理进展不均衡。下一步,全市工信系统将强化监测调度,确保工业平稳增长;强化制造业招商,增强发展后劲;强化项目建设,加大投资力度;强化深度治理,推动产业升级;深化企业服务,优化营商环境。

全民技能振兴工程 培训500名“金蓝领”

本报讯(记者 李娜)昨日,省人社厅、省财政厅联合发出通知,在全省启动2019年度全民技能振兴工程高技能人才“金蓝领”技能提升培训项目,500名高技能人才入选。

“金蓝领”计划培训重点面向我省区域经济发展支柱产业、战略性新兴产业、高新技术产业、现代服务业等行业领域以及具有技能传承作用、独具地方特色的产业;培训对象为我省国家级、省级技能大师工作室带头人以及企业生产一线优秀高技能人才和职业院校教师相关专业实习指导教师。

据了解,培训主要采取理论讲解、技能训练、企业实践、分组研讨、结业考核等方式进行,重点开展专业知识更新、专业技能和企业实践活动三个方面的培训。

我省启动高校知识产权运营管理中心建设试点

本报讯(记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,为深入实施知识产权战略,着力促进高校知识产权工作,为高校知识产权管理和运营提供载体和抓手,我省将组织开展高校知识产权运营管理中心建设试点申报工作。

据了解,高校知识产权运营管理中心将按照“政府引导、市场参与、自主建设、试点探索”的原则,帮助高校建立“制度、人员、任务、场所、经费”落实到位的线上线下相结合的综合中心,并以中心为载体探索政策创新,加强绩效考核,切实增强高校知识产权管理和运营能力。

根据相关方案,今年将遴选一批高校开展试点建设工作,试点时间为2019年至2021年。根据试点建设情况,在总量控制前提下每年增加试点高校数量。

办学治校引入 学生教官制度

本报讯(记者 苏瑜 通讯员 乔扬)河南省新闻出版学校2019级新生军训近日拉开帷幕,1200余名学生在60名学生教官指挥带领下开展军事训练,这是该校第二年由学生教官带领进行入营军训。

据了解,自2017年建立学生教官队伍以来,学校把学生教官队伍培养作为学生工作的重要组成部分,作为开展德育工作的重要基石,作为加强学生自我管理的重要手段,充分发挥学生教官对学生健康成长和学校学生工作的导向作用。

目前,学校每班配备1名专职班主任、两名学生教官共同参与班级管理,半军事化的管理模式和学生教官队伍的成立为校园管理添砖加瓦,为校园安全保驾护航。自从实施学生教官制度以来,学校纪律、卫生等各方面有了显著改善,出勤率上升至90%以上,安全事件明显减少,有力地维护了学校的正常秩序和学生健康成长。学生教官已成为学校办学治校的一大特色和亮点。

专科提前批次 征集志愿开录

本报讯(记者 张竞)专科提前批次院校按程序投档录取后,部分院校招生计划有余额,部分专业有新增招生计划。8月5日8时~18时,8大类招生征集志愿。根据录取日程安排,今日,省招生办将对征集志愿进行投档录取。

统计显示,此次专科提前批面向考生征集近1.2万个志愿,涵盖艺术、体育、直招士官、航海、空乘、医学、小学教育(全科教师)、对口专科8大招生类型,仍执行原分数线(艺术类要求高考文化成绩达到160分和专业省统考成绩合格、体育类文化及专业成绩达到原定分数线要求,其余类别执行普通类高职高专录取控制分数线)。参加此次征集志愿的大部分招生类型对考生有特殊要求,譬如,直招士官要求考生参加省军区统一组织的体检、面试和政治考核合格;空乘类部分院校要求艺术类省统考表演专业合格;航海类对考生身体条件有特殊要求;小学教育(全科师范)类志愿填报到设岗县,具有设岗县(市)户籍的普通高中毕业生方可填报;体育类、艺术类要求文化和专业合格。

按照日程安排,招生办今日将对征集志愿投档录取。其中,艺术类按志愿顺序投档,其余类别按平行志愿规则投档。在普通高校招生专科提前批次录取中不履行志愿约定的失信考生,本批次录取电子档案停止运转。



全省院前急救竞技 郑州斩获两项第一

2019年全省院前急救岗位技能竞赛活动在近日在郑落幕,郑州代表队斩获两项第一。

本报记者 李京儒 摄

8日起两条公交 恢复原线路行驶

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州公交总公司了解到,因紫荆山南路南四环(南水北调桥防洪渠)施工完毕,已具备公交车通行条件,市公交总公司定于8月8日起,恢复111路、Y16路公交紫荆山南路运营。

具体信息如下:111路 恢复原线路运营后首末站为紫荆山南路南四环至医学院;线路走向为南四环、紫荆山南路、南三环、京广路、长江路、大学路。

撤销站点:南四环G107、南四环紫荆山南路(上行)、宇通路通站点路、宇通路紫荆山南路(下行)。

新增站点:紫荆山南路南四环、紫荆山南路渠南路、紫荆山南路求知路、紫荆山南路

撤销站点:南四环G107、南四环紫荆山南路(上行)、宇通路通站点路、宇通路紫荆山南路(下行)。

新增站点:紫荆山南路南四环、紫荆山南路渠南路、紫荆山南路求知路、紫荆山南路宇通路(下行)。

请广大市民关注线路变更信息,获取相关信息可查询郑州行APP,如有疑问可拨打郑州公交客服热线或郑州公交官网、郑州公交微博、微信服务平台等进行咨询。

郑州慈善哈密“光明行” 唱响民族团结新赞歌



130名白内障患者重见光明

托胡达西·尔力,家住哈密市花园村,患白内障3年多了,因看不清东西,严重影响了老人日常生活。2018年郑州慈善援疆“光明行”医疗队来到哈密,为老人左眼做了手术,效果很好。从那时起,老人就盼望着医疗队能再来哈密。

这次“光明行”公益活动,医疗队成功为老人右眼做了手术。为了表达感激之情,老人“固执”地将慰问鲜花送给了为她主刀的郑州市二院白内障病区主任王骞。

像托胡达西·尔力一样,很多白内障患者术后同样是难掩激动之情。

“我也是盼了一年,两只眼睛都能看清,真好呀!”马存孝老人双眼患白内障8年了,经过两次“光明行”手术,他的双眼恢复了视力。看着面前3岁的孙子,他兴奋地抚摸着孙子的脸庞说:“真没想到,就这一天的时间,爷爷就能真真切切地看到你的长相了,以前的老人,可没有这样的福气呀!”

揭开纱布,在确认眼睛能看清之后,68岁的帕木·卡迪尔,紧紧地抱住了郑州市二院党委书记梁伟。她说,在2018年“光明行”活动时,因为种种顾虑她没有做手术,但当看到其他患者术后不仅能看见,而且还没有什么不良反应后,她就盼望着医疗队能再次前来,如今老人的愿

望终于得以实现。

面对此情此景,郑州慈善总会负责人深情地说:“我们赶上了好时机,这要感谢党,感谢党的好政策,感谢郑州医生,感谢郑州援疆干部。我们要用双眼看身边的变化,好好享受幸福生活。”

据介绍,短短几天,“光明行”活动为700余名白内障患者进行了筛查,为130名白内障患者实施了免费手术,为他们重新迎来了光明的世界。

“患者的感谢深深打动我的心”

“光明善行,润泽哈密”。光明,对于贫困的白内障患者,是梦想的前路,是重生的希望。

“哈密群众的信赖让我们十分感动,今年我们终于又回到了这里,来帮助他们实现重见光明的愿望。”郑州市二院党委书记赵玉兰说,“2018年我们医疗队回去后,一位家住淖毛湖的患者,不远万里来到了医院,找王骞主任做了复明手术,并强烈表达了当地患者的企盼。”

“你们还来不来?”“你们什么时候再来?”作为郑州眼科专家团队的重要成员,王骞说:“去年活动回去后,我眼前总是闪动着那些患者渴望的表情,耳边回响着患者期盼的声音。”

在这“光明行”活动启动仪式上,河南援疆

“看见了!看见了!盼了一年,我的两只眼睛终于都可以看见了,谢谢郑州医生,谢谢郑州援疆干部。”7月31日上午,在哈密市第二人民医院学术报告厅,当揭开纱布的那一刻,托胡达西·尔力老人紧紧握着医生的手,激动地连连道谢。

7月30日,2019年郑州慈善援疆“光明行”公益活动在新疆哈密正式启动。

几天来,医疗队不辞辛苦,为700余名白内障患者进行了初筛,用精湛的技术让130名患者恢复了光明,再次唱响了民族团结时代新赞歌。这是郑州慈善援疆第三次“光明行”公益活动。该活动由郑州慈善总会、河南援疆前方指挥部主办,郑州市第二人民医院、郑州援疆工作队、哈密市二院和伊州区卫健委共同承办,旨在为哈密市符合条件的白内障患者免费实施手术,帮助他们早日康复,重见光明。



前方指挥部、哈密市伊州区人民政府分别向郑州慈善总会和郑州市二院赠送了锦旗,河南援疆伊州区指挥部还为王骞颁发“光明使者”荣誉证书。

“这次来哈密,我获得了‘光明使者’荣誉证书,深感肩头责任重大。”王骞说,这次“光明行”活动,有很多是去年一只眼做了手术的患者,等了一年,今年又来找我医疗队做另一只眼的手术,所以要做得更好,要全力以赴、尽善尽美,不能辜负患者和援疆指挥部的信赖。

活动中,哈密患者朴实的感谢话语,更是深深地打动了王骞的心,这里患者多是维吾尔族老年人,他们的汉语水平有限,几乎全靠翻译和

医生沟通,而他们下手术台的时候几乎无一例外地用生硬的汉语说“谢谢”。

让王骞和医疗队记忆深刻的患者是,坐轮椅的74岁老人那斯尔·夏瓦,在拆下纱布重见光明的那一刻,激动地握着拳头高呼:“我看见了,我看见了!”“因为腿不好,常年坐轮椅,双眼又因白内障失明,老人的生活质量很差,能够重见光明,激动之情自然难以言表。”

王骞说,哈密紫外线强,眼科疾病多,去年“光明行”活动效果很好,一传十、十传百,今年有很多患者是慕名而来,“那么,我们就要做到更好,绝不辜负患者的信任”。

开启社会组织援疆新模式

紧扣民生主题,关注弱势群体,除完成例行援疆任务外,郑州援疆工作队尝试把社会组织力量引入援疆大格局中,不断拓宽援疆的广度和深度,赢得了当地群众和社会各界的认可赞誉。

近年来,郑州慈善总会倾斜项目和资金,致力于民生改善,致力于豫哈交流交融,开创了社会组织援疆新模式,树立了河南社会援疆的一面旗帜。先后设立了慈善帮扶基金,创建了慈善超市;组织了“我爱北京天安门——郑州援疆助力边疆学生圆梦夏令营”和豫哈“同心桥”夏令营活动;组织郑州市心理专家开展心理



辅导;连续3年走进哈密开展“光明行”公益活动等。

继去年投入60万元资金后,这次“光明行”公益活动,郑州市二院安排了70万元慈善资金,不仅为白内障患者实施免费手术,还致力于在手术中做好传帮带,努力为哈密留下一支“带不走的医疗队”。

对于此次“光明行”公益活动,郑州慈善总会负责人表示:“通过为贫困群众免费实施白内障手术,让眼病患者重见光明,提高自理能力和劳动能力,是对当前精准扶贫、全民奔小康的有力助推,是豫哈两地手拉手、心连心的真情体现。”

“看到这些老人重见光明,真替他们高兴。”郑州援疆工作队领队马宏伟感慨地说,“医疗团队在手术室一待就是一天,真的很辛苦,他们在用实际行动参与援疆,带来的不仅仅是光明,更彰显了豫哈两地心手相牵、血脉相连的真情。”

民族团结一家亲,幸福生活比蜜甜。河南援疆前方指挥部总指挥李湘豫也高度评价说:“‘光明行’活动深受哈密当地群众的欢迎,彰显着中原人民的深情厚谊。希望更多的社会组织能像郑州慈善总会一样,积极参与河南援疆,心系哈密,情系哈密,共同努力把哈密建设得更加甜蜜美好。”

汪辉 丁友明 陈燕文/图